

મહિસાગર જીલ્લામાં બે બાળ લગ્ન અટકાવવામાં આવ્યા બાળ લગ્ન કરવામાં આવે તો બે વર્ષની સખત કેદની સજા અથવા રૂપિયા એક લાખના દંડની સજા થવા પાત્ર છે

મહિસાગર, બાળ લગ્ન પ્રતિબંધક અધિકારી સહ જિલ્લા સમાજ સુરક્ષા અધિકારીની કચેરી મહિસાગર ખાતે કડાણા તાલુકામાં અને સંતરામપુર તાલુકામાં બે અલગ અલગ બાળ લગ્નના આયોજન અંગેની માહિતી મળેલ હતી. જે સંદર્ભે તપાસ હાથ ધરી બાળકોના ઉંમરના પુરાવા મેળવવામાં આવ્યા હતા અને બંને લગ્ન એ બાળ લગ્ન હોવાનું માલુમ પડેલ હતું. જેમાં કડાણા ખાતે બાળ લગ્નનું આયોજન કરનાર બાળકના માતાપિતાને બાળ લગ્ન ન કરવાની નોટીસ પાઠવવામાં આવી હતી તેમજ નામદાર કોર્ટમાંથી દીકરીની ઉંમર ૧૮ વર્ષની ન થાય ત્યાં સુધી લગ્ન ન કરવા અંગે મનાઈ હુકમ મેળવી

બાળલગ્ન અટકાવવામાં આવ્યા હતા. સંતરામપુર તાલુકામાં મળેલ બાળલગ્નના આયોજનની માહિતી મુજબ દીકરીના વાલીને બાળલગ્ન ન કરવાની નોટીસ આપીને દીકરીના ૧૮ વર્ષ પૂર્ણ થયેથી જ લગ્ન કરાવવામાં આવશે તે બાબતની બાહેધરી મેળવવામાં આવી હતી. બાળલગ્ન પ્રતિબંધક ધારો-૨૦૦૬ અન્વયે જો પુરૂષ હોય તો જેણે ૨૧ વર્ષની ઉંમર પૂરી કરી નથી અને જે સ્ત્રી હોય તો જેણે ૧૮ વર્ષની ઉંમર પૂરી કરી નથી તેવા બંને પક્ષ અથવા બે પક્ષ પૈકી કોઈ પણ પક્ષે નિર્ધારિત ઉંમર પુરી કરેલ ના હોય તેવા યુગલો વચ્ચે લગ્ન થતા હોય તો તેને બાળલગ્ન કહેવામાં આવે છે. જ્યારે બાળલગ્ન કરવામાં આવે ત્યારે દિકરા દિકરીની ઉંમર ચકાસવી ખુબ જરૂરી છે. બાળ લગ્ન કરવામાં આવે તો બે વર્ષની સખત કેદની સજા અથવા રૂપિયા એક લાખના દંડની સજા થવા પાત્ર છે. લગ્નનું આયોજન કરનાર તમામ વાલી અને કુટુંબ તથા સમાજના આગેવાનોને જાણવાવાનું કે, જે સંતાનોના લગ્ન ગોઠવવામાં આવે છે તેમની બાળલગ્ન પ્રતિબંધક ધારો-૨૦૦૬ અન્વયે ઉંમરની ચોકસાસ ખાતરી કરવી અને ત્યારબાદ જ લગ્નનું આયોજન કરવામાં આવે તે સુનિશ્ચિત કરવું. જિલ્લામાં કોઈપણ જગ્યાએ બાળ લગ્ન કરાવવાના આયોજન વિશે માહિતી હોય તો તાત્કાલિક બાળ લગ્ન પ્રતિબંધક અધિકારી સહ જિલ્લા સમાજ સુરક્ષા અધિકારીની કચેરી, રૂમ નં. ૨, ભોચ તળીચે, બ્લોક નંબર-૨, જિલ્લા સેવા સદન, મહિસાગર લુણાવાડા ફોન નં.૦૨૬૭૪-૨૫૮૬૬૮ અથવા E-mail dsdo-mahisagar.gov.in પર, જિલ્લા બાળ સુરક્ષા એકમ, મહિસાગર ફોન.નં. ૦૨૬૭૪-૨૫૦૫૩૧, ૧૮૧ અભયમ મહિલા હેલ્પ લાઇન, ૧૦૯૮ ચાઇલ્ડ હેલ્પ લાઇન, ૧૦૦ પોલીસ કંટ્રોલ રૂમ, પર સંપર્ક કરવાનો રહેશે. બાળ લગ્ન અટકાવવા અંગેની માહિતી આપનારની ઓળખ સંપૂર્ણપણે ગુપ્ત રાખવામાં આવશે. તેમ બાળ લગ્ન પ્રતિબંધક અધિકારી સહ જિલ્લા સમાજ સુરક્ષા અધિકારી મહિસાગર ની અખબારી યાજીમાં જણાવેલ છે.

બાલાસિનોર જેઠોલી પંચાયતના વાવલી ગામે તળાવ ઓવરફ્લો થવાથી ખેડૂતોની જમીન ડૂબાણમાં જતા ખેડૂતો પરેશાન



બાલાસિનોર, બાલાસિનોર તાલુકાના જેઠોલી ગ્રામ પંચાયતમાં આવેલ વાવલી ગામે તળાવ ઓવરફ્લો થવાને લીધે ખેડૂતોના સર્વે નંબરમાં રહેલા ખેતરો ડૂબાણમાં ગયેલા છે. તેને લઈને ખેડૂતો દ્વારા ગ્રામપંચાયત દ્વારા અવારનવાર નાની સિંચાઈ ખાતા લાગતાં વળગતા ઉચ્ચ અધિકારીઓને રજૂઆત કરવા છતાં અધિકારીઓની આંખ ખુલતી નથી.

બાલાસિનોર તાલુકાની ડખરીયા પ્રાથમિક શાળાનો ૬૫ મો સ્થાપના દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી



બાલાસિનોર, આ પ્રસંગે મુખ્ય મહેમાનોનું સ્વાગત ક્લ ચક્રી થી કરવામાં આવ્યું. વચ નિવૃત્ત આચાર્ય કાલિદાસ પટેલ અને વચ નિવૃત્ત શિક્ષક હીરાભાઈ વાલકર અને ગ્રામના પ્રથમ નાગરિક સરપંચ વાળંદ વિષ્ણુભાઈના નેતૃત્વમાં યોજવામાં આવ્યો. તેમજ પ્રદીપભાઈ પટેલ સી.આર.સી સરોડા અને શાળાના આચાર્ય હિમાંશુભાઈ પટેલ અને શાળાનો સ્ટાફ આ પ્રસંગે હાજર રહ્યા.

ગોધરા તાલુકા પંચાયત કચેરીમાં સ્વસહાય જુથના નામે ઝેરોક્ષ સેન્ટર ચલાવતા જગ્યા ખાલી નહિ કરતાં ફરિયાદ

ગોધરા, ગોધરા તાલુકા પંચાયત કચેરીની જુની બિલ્ડીંગમાં જમીન તથા રૂમ ભાડેથી ૫૦૦/- માસિક ભાડું લીધેલ હોય અને ધી ઘણા આદિવાસી સાર્વજનિક સ્વસહાય જુથ થી ઝેરોક્ષ મશીન રાખી ઝેરોક્ષની કામગીરી કરતાં હોય આ જમીનની તાલુકા પંચાયતને જરૂર પડતા હરાવ કરી ખાલી કરાવવા જણાવવા હતા. ખાલી નહિ કરી ગેરકાયદેસર કબ્જો કરી ગુન્હો કરતાં ગોધરા બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાઈ.

ઘોઘંબા તાલુકાના દેવની મુવાડી ગામે દેવેશ્વર મહાદેવ મંદિર પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ યોજાયો



ઘોઘંબા, ઘોઘંબા તાલુકામાં ભગવાન દેવેશ્વર મહાદેવજી, માતા પાર્વતીની મૂર્તિ અને કાચબાની પધરામણી કરી પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ યોજવામાં આવ્યો. જેમાં સમગ્ર ગામના લોકો ભક્તિમય વાતાવરણમાં તરબોળ બની ગયા હતા. ગામના લોકો તથા પધારેલા મહેમાનો દ્વારા શોભાયાત્રા કાઢી હર શંભુ ભોળાનાથ અને જટાધીના ત્રિશુલધારીના નાદથી ભજન-ઘૂલ ગાઈને ધાર્મિક ઉત્સવો થકી આનંદ લીધો હતો. ધાર્મિક વિધિઓ પ્રમાણે બ્રાહ્મણો દ્વારા મંત્રોચ્ચાર અને શંખનાદ દ્વારા વાતાવરણને ગુંજતું કરી મૂક્યું હતું. ગામના પ્રતિષ્ઠિત નાગરિક નટવરસિંહ પરમાર, ઘનશ્યામભાઈ પરમાર, આરોગ્ય સમિતિ પંચમહાલ ગોધરાના પૂર્વ ચેરમેન કેલાશબેન પરમાર, તાલુકાના પૂર્વ ઉપપ્રમુખ ડાહ્યાભાઈ સોલંકી તથા ક્ષત્રિય સમાજના કાર્યકર ભાઈ-બહેનો, બાળકો અને સામાજિક કાર્યકરો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા તથા ધામધૂમપૂર્વક મંદિરની પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા પૂર્ણ કરવામાં આવી હતી. આ મંદિરનું નામ દેવની મુવાડી ગામના નામ પરથી “દેવેશ્વર મહાદેવ”નું મંદિર રાખવામાં આવ્યું છે.

ફતેપુરાના સુખસર ગામે રાતના સમયે રોડકોસ કરતાં ચુવકને બાઈકની અડફેટમાં ઈજાઓ થતાં મોત

દાહોદ, દાહોદ જિલ્લાના ફતેપુરા તાલુકાના સુખસર ગામે રાતના સમયે રોડની સામેની સાઈડે ગદા તરફ રોડકોસ કરી રહેલા એક ચુવકનું મોત સાચકલની ટક્કર વાગતાં ગંભીર ઈજાઓ થતાં સારવાર દરમ્યાન મોત નિપજ્યાનું જાણવા મળ્યું છે. ઉત્તર પ્રદેશના કાસગંજ જિલ્લાના સાહવર તાલુકાના રાજા ગામે રહેતા ૨૮ વર્ષીય રણજીતભાઈ સંતલાલ જાટ ગત તા. ૨૩-૧૧-૨૦૧૨ના રોજ રાતે સાડા સાત વાગ્યાના સુમારે સુખસર ગામે રોડની સામેની સાઈડે ગદા તરફ રોડકોસ કરવા જઈ રહ્યા હતા તે વખતે પુરપાટ દોકી

દાહોદ ગોદી રોડ અંબીકા નગરમાં રહેતા ૫૮ વર્ષીય આઘેડ અગમ્યકારણોસર ગળે ફાંસો ખાઈ આપઘાત કર્યો

દાહોદ, જાણવા મળ્યું છે. દાહોદ ગોદીરોડ, અંબીકાનગરમાં સાઈ પ્રોવીઝન સ્ટોરની પાછળ પોતાના પરિવારજનો સાથે રહેતા ૫૮ વર્ષીય દિનેશચંદ્ર સાંજના ગઈકાલે સાંજના સાડા ચાર વાગ્યાના સુમારે પોતાના કોઈ અગમ્ય કારણોસર સલીંગ પંખા સાથે મફલર કરી લેવાની કોશીશ કરતા સારવાર માટે દવાખાને લઈ જતાં જ્યાં સારવાર દરમ્યાન તેનું મોત નિપજ્યાનું

આદિવાસી વિસ્તારની ઉચ્ચ શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં નવી શિક્ષણની પ્રાસંગિકતા વિષય પર વિશેષ વ્યાખ્યાનનું આયોજન

સંતરામપુર, આદિવાસી આર્ટ્સ અને કોમર્સ કોલેજ સંતરામપુર દ્વારા આદિવાસી વિસ્તારની શૈક્ષણિક સંસ્થાઓમાં નવી શિક્ષણની પ્રાસંગિકતા વિષય પર વિશેષ વ્યાખ્યાનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. જેમાં મુખ્ય મહેમાન તરીકે ડો. મધુકર પાડવી, કુલપતિ બિરસા મુંડા ટ્રાયબલ યુનિવર્સિટી, રાજપીપળા તથા અતિથિ વિશેષ તરીકે એ.કે. રૂંગટા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. કાર્યક્રમની શરૂઆત દીપ પ્રાગટ્યથી કરવામાં આવી. ત્યારબાદ આચાર્ય ડો.અભય પરમાર દ્વારા મહેમાનોનો પરિચય આપી પુસ્તકરૂપી પુસ્તક ગુરુદેવ થી સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. એ.કે. રૂંગટા એ નવી શિક્ષણનીતિ તથા વ્યવસાયિક અભ્યાસક્રમો વિષય પર ઉપયોગી માહિતી આપી હતી. સાથોસાથ વર્તમાન સમયમાં સ્કિલ બેઝ એજ્યુકેશન કેટલું આવશ્યક છે તેના વિશે ચર્ચા કરી હતી. કુલપતિ ડોક્ટર મધુકર પાડવી દ્વારા ઉચ્ચ



તસ્વીર : બંધારી પકાણ, સંતરામપુર

રી તે આપી શકાય તેના માટે શું આયોજન કરી શકાય આ બાબતે માહિતીસભર રસપ્રદ વ્યાખ્યાન આપ્યું હતું. કાર્યક્રમનું સફળ સંચાલન સમાજશાસ્ત્ર વિભાગના પ્રોફેસર ડો.કામિની દશોરા દ્વારા કરવામાં આવ્યું હતું. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે કોલેજના અધ્યાપક તથા એન.એન.એસ. પ્રોગ્રામ ઓફિસર ડો.અમૃત ઠાકોર, ડો. વિનોદ વણકર તેમજ ડો. પંકજ ચૌધરી દ્વારા સરાહનીય કામગીરી કરવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમના અંતે આઈ.ક્યુ.એ.સી કોર્ડિનેટર પ્રોફે. દેવરાજ નંદા આભાર વિધિ કરવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમના સફળ આયોજન બદલ સંસ્થાના પ્રમુખ વનરાજભાઈ ડામોર દ્વારા સમગ્ર કોલેજ પરિવારને અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા હતા.

વિવાદ બાદ MS યુનિવર્સિટી હવે નવેસરથી ઇપશે ડાયરી



મહિસાગર જિલ્લાના લુણાવાડા તાલુકાના વિરલીયા ગામે ૨૪ મો પાટોત્સવના નિમિત્તે ૧૨૨ વિધાનસભાના ધારાસભ્ય ગુલાબસિંહ ચૌહાણ હાજર રહ્યા હતા. જ્યારે ગ્રામ લોકો પણ આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. વાતાવરણ ભક્તિમય બન્યું હતું.

વડોદરા, એમએસ યુનિવર્સિટી અવરનવાર વિવાદોમાં સપડાયેલી જોવા મળે છે. નેકની છ ગ્રેડ ધરાવતી MS યુનિવર્સિટીના સત્તાધીશોએ વર્ષ ૨૦૨૩ની ડાયરીમાંથી ભારતના રાષ્ટ્રીય ગીતની બાદબાકી કરી છે. તેને લઈને MS યુનિવર્સિટીમાં હોબાળો થઈ રહ્યો છે. જેના પગલે એમએસ યુનિવર્સિટીમાં હોબાળો થયો એમ.એસ. યુનિવર્સિટીમાં ડાયરી વિવાદને લઈને બેઠક યોજવામાં આવી જરૂરી સુધારા વધારા કરીને કરીથી ઇપવામાં આવશે. ડાયરીમાં રાષ્ટ્રીય ગીત વંદે માતરમ્ અને પૂર્વ કુલપતિઓના ફોટોનું પેજ ઉમેરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત ડાયરીમાં પ્રાધ્યાપકો અને પ્રોફેસરના નામો અને નંબર પણ ઉમેરવામાં આવશે સાથે જ ડાયરીમાં મહારાજા સયાજીરાવ ગાયકવાડનો ફોટો મોટો ફોટો ઇપવામાં આવશે. આ ઉપરાંત બેઠકમાં ૩ ફેકલ્ટીના નવા ડીનની દસ મીનિટ બાદ જ સોશિયલ મીડિયામાં પ્રશ્ન પત્ર વાયરલ થઈ રહ્યું છે. સૌથી પહેલા આ પેપર વચ્ચે હવે બિહારમાં પેપર ફુટવાની ઘટના સામે આવી છે. બિહાર બોર્ડની ઈન્ટરમિડિએટની પરીક્ષાના પહેલા દિવસે જ સોશિયલ મીડિયા પર પ્રશ્ન પત્ર વાયરલ થઈ રહ્યું છે. બુધવારની સવારે સાડા ૮ કલાકે પરીક્ષા શરૂ થઈ ચૂકી છે. પરીક્ષા શરૂ થયાની દસ મીનિટ બાદ જ સોશિયલ મીડિયામાં પ્રશ્ન પત્ર વાયરલ થઈ રહ્યું છે. સૌથી પહેલા આ પેપર મુજ્જફરપુરમાંથી લીક થયું હતું.

ગુજરાત બાદ હવે બિહારમાં પેપર ફુટ્યું

મુજ્જફરપુર, મુજ્જફરપુરમાં પરીક્ષા શરૂ થયાના ૧૦ મિનિટ બાદ સવારે ૮:૪૦ વાગે પ્રશ્નપત્ર વાયરલ થયું હોવાનું કહેવાય છે. પ્રથમ પાળીની પરીક્ષા ૮:૩૦ કલાકે શરૂ થઈ હતી. ગુજરાતની પેપર ફુટવાની ઘટના પડથા હજૂ શમ્યા નથી. આ વચ્ચે હવે બિહારમાં પેપર ફુટવાની ઘટના સામે આવી છે. બિહાર

આપની આજ.....

મેષ : તમારા પ્રયત્નો રંગ લાવી રહ્યા છે. આજે તમારી આર્થિક સ્થિતિમાં સુધારો થશે. તમારા સાથીદારો પ્રત્યેનું તમારું વર્તન ઉદાર રહેશે અને તમે તેમની બધી ભૂલોને માફ કરવા માટે તૈયાર છો. પરંતુ ભૂતકાળના અનુભવોથી શીખો. વૃષભ : લાંબા સમય પછી આજે તમને કોઈ સારા સમાચાર મળશે. મહત્વપૂર્ણ કાર્ય પૂરા થતાં લાભદાયી તકો પ્રાપ્ત થશે. આ ઉપરાંત સામાજિક અને વ્યાવસાયિક ક્ષેત્રે આજનો દિવસ તમારા માટે લાભકારક રહેશે. મિથુન : તમે ક્યારેય કાર્યક્ષેત્રમાં થતાં ફેરફારોથી ડરતા નથી. પરંતુ, આજે સરકાર કે તંત્ર તરફથી કેટલાંક બદલાવ આવી રહ્યા છે જે તમને ખૂબ પરેશાન કરી શકે છે. હિંમત ના છોડવી વધારે સારું રહેશે. કર્ક : તમે હંમેશાં બીજાના ભરોસે બેઠા છો. જો બીજા લોકો કાર્ય કરશે તો જ તમે કામ કરશો. તમારે આજે આ ટેવ બદલવી પડશે. નહીં તો તમે ઘણું ગુમાવશો. જે તમને નુકસાન પહોંચાડી શકે છે. સિંહ : આજે તમે અનેક પ્રકારની મૂંઝવણોમાં રહેશો. એકતરફ તમારા પ્રેમી અથવા પ્રિય વ્યક્તિ માટે કોઈપણ વસ્તુ અથવા ભેટ ખરીદવાની ઉતાવળ થશે. બીજી તરફ તમારા કાર્યસ્થળમાં પણ કામનું દબાણ વધારે રહેશે. કન્યા : સમાજસેવા એક એવું ક્ષેત્ર છે જ્યાં તમારી બમણી પ્રગતિ થશે. જો તમે કોઈ સંસ્થા સાથે સંકળાયેલા છો તો સારી વાત છે. આજે તમને ઘણી તક મળશે, જેની સાથે તમને જીવનમાં સફળતા મળી શકે છે. તુલા : આજે કેટલાંક લોકો તમારા કામમાં મુશ્કેલીઓ ઊભી કરી શકે છે. તમે નારાજ થઈ શકો છો અને તમારા કાર્યો પૂરા કરતા પહેલા જ તે છોડી શકો છો. પરંતુ, ધ્યાનમાં રાખો કે જો તમે આવી સમસ્યાઓ ઉકેલશો નહીં તો તમે ક્યારેય પ્રગતિ કરી શકશો નહીં. વૃશ્ચિક : આજે તમે તમારા મિત્રો અને પ્રિયજનો માટે ખૂબ ચિંતા કરી શકો છો. તમારું કાર્ય છોડીને તમે અન્ય લોકો સાથે તેમના કોઈ કાર્યમાં ભાગ લઈને તમારો કેમ્પની સમય બગાડો છો. ધનુ : તમારું મન સંત સાથેની મુલાકાતથી ખુશ રહેશે. તમે ગુસ્સે થશો ત્યારે પણ ગુસ્સો નહીં આવે. આની મદદથી તમે ખરાબ વાતાવરણને વધુ સારું બનાવી શકશો. જોકે આજે વિદ્યાર્થીઓના અભ્યાસમાં થોડી મુશ્કેલીઓ આવી શકે છે. મકર : આજે ઉદાસ વલણ અને શંકાના વાદળ તમારા મનને ઘેરી લેશે. જે તમને માનસિક રીતે નુકસાન પહોંચાડી શકે છે. ઘરમાં શાંતિનું વાતાવરણ રહેશે. માતા-પિતા સાથે સારો સમય પસાર કરો. કુંભ : આજે ભાવાત્મક અને લાગણી સંબંધિત કેટલીક બાબતો સામે આવશે. પરંતુ જો તમારે કોઈ નિર્ણય લેવો હોય તો તે કાળજીપૂર્વક લો નહીં તો તમારી કરુણા અને ઉદારતા તમને મુશ્કેલીઓ ઊભી કરી શકે છે. મીન : આજે કાર્યસ્થળમાં બીજા પર ભરોસો રાખવાને બદલે તમારી મહેનત પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરો. જે તમને ફાયદો કરાવશે, નહીં તો તમારે આ ક્ષેત્રમાં ભારે નુકસાનનો સામનો કરવો પડી શકે છે. ઓફિસમાં આજે સહકાર્યકરો સાથે અજાણતા વિવાદ થઈ શકે છે. તેના કારણે મન ઉદાસ રહેશે.

સોશીયલ મીડીયા ઉપર આખલા ઉપર એસીડ ફેકવા અંગેના વાયરલ થયેલ મેસેજની સત્યતા બાબત



તસ્વીર : નુર બાલા, વેજલપુર

વેજલપુર, સોશીયલ મીડીયા ઉપર જાહેર જનતા દ્વારા વેજલપુર ગામ પાસે બીનવારસી તરીકે ફરતા આખલા ઉપર એસીડ ફેકવામાં આવેલ છે અને તેને પશુ એમ્બ્યુલન્સમાં પરવડી પાંજરાપોળ ખાતે લાવેલ છે અને ડોક્ટરે આખલાની દવા સારવાર ચાલુ કરી દિધી છે અને હાલમાં સાફ છે તથા આખલાના ફોટા મેસેજ સાથે વાયરલ કરેલ છે. જે આધારે વેજલપુર પોલીસ દ્વારા સદર વાયરલ મેસેજની સત્યતા ચકાસવા સાફ પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં તપાસ કરતા જાણવા મળેલ કે વેજલપુર પો.સ્ટે. વિસ્તારના મોટી ભાદરોલી તાલે છેલા બે દિવસથી એક આખલો હિંસક બની

દાહોદ-ઈન્દોર રેલ માર્ગ

ઈન્દોર-દેવાસ-ઉજ્જૈન લાઈનનું કામ શરૂ ન થતાં પ્રોજેક્ટની રકમ લેપ્સ થવાની સંભાવના

દાહોદ, ઈન્દોરને સલગ્ર ત્રણ જેટલાં રેલવે પ્રોજેક્ટો સંબંધિતો નિરાશાજનક વર્તાવના કારણે હાલ સુધી હવામાં લટકી રહ્યા છે. ગત બજેટમાં દાહોદ ઈન્દોર રેલમાર્ગ, ઈન્દોર-દેવાસ-ઉજ્જૈન લાઈનને ડબલિંગ કરવાનું કામ અને મહુ-અકોલા ગેજ કનવર્ઝનના કાર્ય માટે આશરે ૧૩૫૦ કરોડ ઉપરાંતની રકમ ફાળવવામાં આવી હતી. એટલું જ નહિ આ પ્રોજેક્ટો પર એક વર્ષ ઉપરાંતનો સમય તો માત્ર ટેન્ડર પ્રક્રિયામાં પસાર કરાવી દેવામાં આવ્યો છે.

જોકે, ઈન્દોર-દાહોદ રેલ પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ટીટી ટનલનો કામ એક ઈંચ પણ થવા પામ્યું નથી. તો મહુના ઘાટ સેક્શનનો કામ પણ ક્યારે શરૂ કરાશે એની પણ જાણકારી કોઈ પાસે ઉપલબ્ધ નથી. ત્યારે રેલવેના એક્સપર્ટ એવો મત બને છે કે અગામી ૩૧ મી માર્ચ સુધી ૨૫ ટકા જેટલી રકમ જે લગભગ ૩૫૦ કરોડથી વધુ થવા જાય છે. તે રકમ લેપ્સ જવાની સાંભવનાઓ જણાઈ રહી છે. અને ઉદ્દેશનીય છે કે, ગત વર્ષે પણ લગભગ ૧૮૧ કરોડ જેટલી રકમ કામ પૂર્ણ ન થવાના કારણે લેપ્સ ગયા હતા.

પ્રાસ વિગતો અનુસાર સંબંધિત અધિકારીઓ હવે ઈન્દોર-દાહોદ રેલ પ્રોજેક્ટ અને મહુ-અકોલા પ્રોજેક્ટમાં ટેન્ડર પ્રક્રિયા પૂર્ણ કર્યાનું કહે છે. પરંતુ સ્થળ સ્થિતિની હકીકત એવી છે. કે દાહોદની આગળ ટનલનું એક ઈંચ પણ કામ થયું નથી. ફક્ત ટેન્ડરિંગ કરવામાં આવ્યું છે. મહુ આગળના ઘાટ સેક્શનનું કામ પણ હવામાં છે. ત્યારે આ વિસ્તારના સાંસદ શંકર લાલવાનીએ કહ્યું છે કે, અમારી પાસે માર્ચ સુધીનો સમય છે. અને આ રાશિ અમે લેપ્સ થવા નહિ દઈએ તો બીજી તરફ રેલવે યાત્રી સુવિધા સમિતિના પૂર્વ સદસ્ય નાગેશ નામજોશીના જણાવ્યા અનુસાર અધિકારીઓની ઈચ્છા શકિતનો અભાવ અને સુસ્ત ગતિથી ચાલતું કામ જવાબદાર છે. એટલું જ નહિ ૨૦૦૮ થી શરૂ થયેલા ઈન્દોર-દાહોદ રેલ પ્રોજેક્ટમાં વિલંબના કારણે લાગત પણ વધી રહી છે અને આ તરફ ઓફિસરો ગંભીર ન હોવાના કારણે પ્રોજેક્ટો પુરા ન થતો હોવાનું મત વ્યક્ત કર્યો છે.

એ. અધૂરામાં પૂરું ટીટી પાસેની ટનલનું કામ પૂર્ણ કરવા રેલવે વિભાગે બીજી વાર મંજૂરી આપ્યા છતાં હજુ સુધી ત્યાં કામ શરૂ થયો નથી. અધૂરામાં પૂરું ત્રણ વર્ષમાં પૂર્ણ થનારું આ રેલ પ્રોજેક્ટ ૧૪ વર્ષ વહાના વ્યાજ છતાં માત્ર ૨૦૬ કિલોમીટરની લંબાઈ ધરાવતું દાહોદ-ઈન્દોર રેલ પ્રોજેક્ટમાં માત્ર ૬૦ કિલોમીટર સુધીનું કામ પ્રગતિમાં થયું હોવાનું જણાઈ રહ્યું છે. ત્યારે આ દાહોદ-ઈન્દોર રેલ પ્રોજેક્ટ ખરેખર પ્રજા માટે પૂર્ણતા પામશે કે પછી હવામાં અધ્ધર લટકતો રહેશે તે અવનાર સમય જ કહેશે. હવે આગામી ૪૮ કલાક પછી ૨૫ થનારા બજેટમાં કેટલી રકમ ફાળવાય છે? તે અતિ મહત્વનું લેખાશે. ત્યારે રેલવે વિભાગ દ્વારા આ પ્રોજેક્ટો પૂર્ણ કરવા આગશ મરકી જે રીતે કોકણ રેલવે તેમજ ઉત્તર ભારતમાં સુપરફાસ્ટ ગતીએ ચાલી રહેલા રેલ પ્રોજેક્ટની તર્જ પર વર્ષોથી ગોકળ ગાયની ગતીએ ચાલતા દાહોદ ઈન્દોર રેલ પ્રોજેક્ટમાં ગતિ પ્રાપ્ત કરાવાય તે ઈચ્છનીય છે. કારણ કે દાહોદને લાગે વળગે છે. ત્યાં સુધી છોટાઉદેપુર-ધાર-ઈન્દોર અને દાહોદ-ઈન્દોર રેલ લાઈનનું કાર્ય બંનેના પ્રોજેક્ટ સાથે શરૂ થયાં હતા. તે પૈકી છોટાઉદેપુર-ધાર રેલવે લાઈનનું કામ જોબટ સુધી પૂર્ણ કરી દેવામાં આવ્યું છે. સાથે સાથે અલીરાજપુર સુધી રેલવે પણ શરૂ થઈ જવા પામી છે. હવે આ પ્રોજેક્ટ નજીકના સમયમાં પૂર્ણતાના આરંભે જ્યારે દાહોદ-ઈન્દોર રેલ પ્રોજેક્ટ પણ ગંભીરતાથી પૂર્ણ કરવા તરફ સરકાર કટિબંધ છે. એવો આશાવાદ દાહોદના સાંસદે એ વ્યક્ત કર્યો છે. સાંસદનો આસવાદ પ્રજા માટે ક્યારે સંપૂર્ણ વિશ્વાસ બની રહેશે કે નહિ તે અવનાર સમય કહેશે.

અમદાવાદ-ઈન્દોર નેશનલ હાઈવે ઉપર દુધમતી નદી, પાનમ નદી, ખાન નદીના પુલ નેશનલ હાઈવેની ડીઝાઈન મુજબ ન બનતા અકસ્માતની ઘટનાઓ વધી

દાહોદ, ઈન્દોર અમદાવાદ નેશનલ હાઈવે ૪૭ પર સાંકડા પુલના અભાવે અવારનવાર પુલ નજીક અકસ્માતો સર્જાતા આ પુલ અકસ્માતનું કેન્દ્ર બની જવા પામેલ છે. જોકે, હાઈવે ઓથોરિટી દ્વારા જણાવ્યા મુજબ બીજીની સ્ટ્રક્ચર ડિઝાઈન તેમજ આઈપી ને અનુરૂપ જૂના પુલ પર એન્જિનિયરો દ્વારા ખર્ચ કર્યા બાદ સરકારની મંજૂરી લીધા બાદ આ બિજની હાઈવે જોડે કનેક્ટિવિટી કરવામાં આવી છે. જોકે, નેશનલ હાઈવેના નિયમો મુજબ હાઈવેની ડિઝાઈન તેમજ પહોળાઈને અનુરૂપ નવો બિજ બનાવવાની જગ્યાએ જુના ફુલ પર રોડ નો એપ્રોચ કરી દેતા આ બિજ નજીક અવારનવાર અકસ્માતોની વણાઈબંધ વણાઈર જોવા મળે છે.



તસ્વીર : વિનોદ પંચાલ, દાહોદ

અન્ય એક બિજ મળી ફુલ ચાર જેટલા જૂના સ્ટેટ હાઈવે વખતના બિજને નવા ફોર લેન્ડ રોડમાં સમાવી દેતા આ ચાર બિજ પર અવર-નવાર આકાશમાં તો જોવા મળે છે. તેમજ દાહોદ તાલુકાના પુસરી નજીક આવેલા ખાન નદી પરનો પુલ બિલકુલ સાંકડો હોવાથી આ પુલ ઉપર ભૂતકાળમાં માર્ગ અકસ્માતો બનવા પામ્યા છે. હાલમાં તાજેતરમાં થોડા દિવસ પહેલા મુસાફરો ભરેલી ખાનગી લકઝરી બસ પણ આ સાંકડા પુલ ની દિવાલ સાથે અથડાતા ૧૫ થી ૧૭ જેટલા મુસાફરો ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા. આ મામલે ટોલ ઓથોરિટીનો સંપર્ક કરતા તેઓએ જણાવ્યું હતું કે, ફોરલેન રોડના નિર્માણ સમયે નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટીએ સિવિલ એન્જિનિયર દ્વારા ફિટનેસ સર્ટી તેમજ પુલની ડિઝાઈન સાથેનો રિપોર્ટ બનાવી નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટી દ્વારા સરકારમાં જમા કરાવ્યો હતો. અને ત્યાંથી મંજૂરી મેળવ્યા બાદ જ જુના બિજ પર હાઈવેનું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે.

સુધીનો ૮૭ કિલોમીટરનો ભાગ નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટીના દેખરેખમાં આવે છે. પીટોલ થી ગોધરા વચ્ચે ૮૭ કિલોમીટરના માર્ગ પર નાના મોટા ૧૫ બિજો આવેલા છે. હાઈવેના નિર્માણ સમયે નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટી દ્વારા ચાર જુના બિજ તેમજ ૧૧ નવા બિજનું નિર્માણ કરી આ હાઈવે નું નિર્માણ કરવામાં આવ્યું હતું પરંતુ નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટી દ્વારા નેશનલ હાઈવેની સ્ટ્રક્ચર ડિઝાઈન મુજબ નવા બિજ બનાવવાની જગ્યાએ જુના બિજ નો રિપોર્ટ તૈયાર કરી સરકાર પાસે મંજૂરીમાં મોકલી દીધેલ હતો અને જેની સ્વીકૃતિ મળ્યા બાદ નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટીએ નવા બિજની જગ્યાએ ચાર જેટલા જુના બિજ હાઈવે જોડે જોડી નેશનલ હાઈવે નું નિર્માણ કરી દીધું. ચાર જેટલા જુના બિજ દાહોદ તાલુકાના પુસરી નજીક ખાન નદીનો પુલ, દાહોદ તાલુકાના નસીરપુર નજીક દુધીમતી નદીનો પુલ, સંતરોડ નજીક પાનમ નદી પર આવેલો પુલ તેમજ

બનાવવાની જગ્યાએ જુના બિજ નો રિપોર્ટ તૈયાર કરી સરકાર પાસે મંજૂરીમાં મોકલી દીધેલ હતો અને જેની સ્વીકૃતિ મળ્યા બાદ નેશનલ હાઈવે ઓથોરિટીએ નવા બિજની જગ્યાએ ચાર જેટલા જુના બિજ હાઈવે જોડે જોડી નેશનલ હાઈવે નું નિર્માણ કરી દીધું. ચાર જેટલા જુના બિજ દાહોદ તાલુકાના પુસરી નજીક ખાન નદીનો પુલ, દાહોદ તાલુકાના નસીરપુર નજીક દુધીમતી નદીનો પુલ, સંતરોડ નજીક પાનમ નદી પર આવેલો પુલ તેમજ

દે. બારીયા તાલુકાના છાસિયા ગામે તાંત્રિક વિધિ માટે લઈ જવાતા કાંટાળા ઉંદર સાથે તાંત્રિક સહિત ૪ ઝડપાયા



કાંટાળા ઉંદર ઉપર તાંત્રિક વિધિ કરવાની હોવાની તેમણે માહિતી આપી હતી. આમાં બે વન વિભાગ દ્વારા ચારેય સામે બારા રાઉન્ડમાં વન્ય પ્રાણી સંરક્ષણ અધિનિયમ.(સુધારો) ૧૯૭૨ની કલમ ૨(૧૬) અને ૯ મુજબ ગુનો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી. આ સાથે ચારેય પાસેથી વસુલાત પેટે ૨૫ હજાર રૂપિયા પણ વસુલ કરાયા હતાં. આ કાંટાળા ઉંદરની પ્રજાતિ લુપ્તતાના આરંભે હોવાનું જણાવવા મળ્યું છે. તે ખુબ જ જૂજ સંખ્યામાં જોવા મળતા હોય છે. આ મામલે નાયબ વન સંરક્ષક.દે.બારીયાના આર.એમ. પરમાર, નાઓએ જણાવ્યું હતું કે ભાતમીના આધારે વોચ ગોળવેને ચારેયને ઈન્ડિયન હેજહોગ સાથે ઝડપી પાડ્યા હતાં. ભૂતપ્રેત ભગવાપ માટે તાંત્રિક વિધિ કરવા તેને જંગલમાંથી પકડીને લઈ જઈ રહ્યા હોવાની ચારેયે માહિતી આપી હતી. ચારેય સામે કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે. રાત્રે ઉદ્દેશનીય છે કે આ જંગલી કાંટાળો ઉંદર આમ તો સામાન્ય ઉંદર જેવો જ હોય છે, પરંતુ તેના શરીરે શાહુડી જેવા કાંટા તેને સામાન્ય ઉંદરથી જુદો પાડે છે. તેનું મોઢું ગોળ હોય છે અને તે પોતાનું મોઢું કાંટામાં સંતાડી પણ શકે છે. કાંટાને કારણે આ ઉંદરનો શિકાર મુશ્કેલ હોય છે. આ ઉંદરો સાંપનો પણ મુકાબલો કરી જાણે છે.

કાંટાળા ઉંદરની પ્રજાતિ લુપ્તતાના આરંભે ભૂતપ્રેત દૂર કરવાની વિધિમાં ઉપયોગ કરવાના હતા.

વનવિભાગ દ્વારા પ્રાણી સંરક્ષણ અધિનિયમ હેઠળ કાર્યવાહી : રૂપિયા ૨૫ હજારના દંડ પણ વસુલાત કરી.

દાહોદ, દેવગઢ બારીયા તાલુકાના છાસિયા ગામમાં જંગલી કાંટાળા ઉંદર(ઈન્ડિયન હેજહોગ) સાથે વન વિભાગે એક તાંત્રિક સહિત ચાર લોકોને ઝડપી પાડ્યા હતાં. આ કાંટાળા ઉંદરનો ઉપયોગ ભૂતપ્રેત ભગવાપ માટેની તાંત્રિક વિધિના ઉપયોગ માટે કરવાના હતાં. વન વિભાગે ચારે સામે પ્રાણી સંરક્ષણ અધિનિયમ અંતર્ગત કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. દેવગઢ બારીયા તથા જંગલી કાંટાળા ઉંદરના નામે ઓળખાતુ

પોતાના જન્મ દિવસને સેવાદિન તરીકે ઉજવતા ઝાલોદ શહેર યુવા મોર્ચા પ્રમુખ સંતોષ ભગોરા



તસ્વીર : પંકજ પંડીત, ઝાલોદ

ઝાલોદ, તા.૦૧/૦૨/૨૦૨૩ ના રોજ પોતાના જન્મદિવસને હોય તેને દર વખતની જેમ અનોખી રીતે ઉજવવાનું આયોજન કર્યું હતું. સંતોષભાઈ ભગોરા ઝાલોદના રાષ્ટ્રપ્રેમી સેવાભાવી યુવાનોમાના એક છે અને ઝાલોદ શહેર ભારતીય જનતા પાર્ટીમાં યુવા મોર્ચામાં ઝાલોદ શહેર પ્રમુખ તરીકે કાર્યભાર સંભાળે છે. આજે તેમના જન્મદિવસે તેઓએ ઝાલોદ તાલુકાના અંતરિયાળ ગામ ગામડીના એક દર્દીને સ્કટદાન કર્યું હતું. સાથે જ આદિવાસી સ્કુલ ઝલાઈ માતા રોડ ખાતેની પ્રાથમિક શાળાના બાળકોને બિસ્કીટ ચોકલેટ વગેરે વિતરણ કરી ખુશીઓ મનાવી હતી. દર વખતે તેઓ પોતાના જન્મદિવસને ગૌશાળામાં ગાયોની સેવા કરી, જરૂરિયાત સેવા વસ્તીમાં સેવા કરી. તેમજ ગરિબ બંધુઓને ભોજન કરાવી મનાવે છે. જન્મદિવસની ઝાકમઝાળ બતાવવા મોંઘી પાર્ટીઓ કેકબેકના ચકરસમાં ધનનો વ્યય કરતા અને જન્મદિવસ ઉજવણીના નામે કુમાર્ગ જતા અને વ્યસનોને રવાંદે ચડતા યુવાનોમાટે સંતોષભાઈ ભગોરા જેવા યુવાનો પ્રેરણા બની શકે તેમ છે. ખરેખર ભારતીય સંસ્કૃતિ પણ પોતાના જીવન ને બીજા માટે કેમ ઉપયોગી થયું તેજ શિખવાડે છે. જન્મદિવસ ની ખુબ ખુબ શુભકામનાઓ તેમને.

સસ્તા અનાજની દુકાન પર અનાજનું વિતરણ કરતાં સીમળીયાના ગ્રામજનો દ્વારા DSOને ફરીયાદ



તસ્વીર : વિષુલ જોષી, ગરબાડા

ગરબાડા, ગરબાડા તાલુકાના સીમળીયા બુઝગામની પંકિત દિન દયાળ સસ્તા અનાજની -૧ના દુકાનદારના મનસ્વી વહીવટના કારણે અનાજ ના આપતા ગ્રામજનો કંટાળી જાય એ જિંદા પુરવઠા અધિકારીને ફરીયાદ. સીમળીયા બુઝગા ગામે આવેલ દુકાન નંબર એકના સંચાલક દ્વારા ગ્રામજનોને અનાજનું વિતરણ મનસ્વી રીતે કરતા હોવાની કારણે અનેકવાર આ દુકાનદાર વિરૂદ્ધ ફરીયાદ કરવામાં આવી હતી. પુરવઠા વિભાગ દ્વારા આ દુકાનદારને બે બે વખત ત્રણ માસ માટે પરવાનો પણ રદ કરી

નાપ્યો હતો છતાં આ દુકાન સંચાલક દુકાન પર નિયમિત અને પ્રમાણસર જથ્થો ના ફાળવતો હોવાના કારણે ગ્રામજનો ત્રસ્ત થઈ ગયા હતા. અંતે કંટાળી ગઈ ગ્રામજનો ભેગા થઈ જિંદા પુરવઠા અધિકારીને ફરીયાદ કરવા કલેક્ટર કચેરી ગયા હતા અને આ સંચાલકનો પાસેથી પરવાનો રદ કરવાની માંગણી કરી હતી. આ સંચાલક દ્વારા જાન્યુઆરી માસમાં ખાંડ અને ચણાનું જ વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. અંત્યોદય કાર્ડ ધારકોને કોઈપણ જાતનું અનાજ પણ વિતરણ કરવામાં આવ્યું નથી તેવું ગામજનોએ જણાવ્યું હતું.

રાજસ્થાન થી પાવાગઢ દર્શને જતાં કાર્યકર્તાઓનું લીમડીમાં ભવ્ય સ્વાગત કર્યું



આદિવાસી સમાજ પાવાગઢ ધામ અને માતા મહાકાળી માં અપાર શ્રદ્ધા

દાહોદ, હિન્દુ યુવા જનજાતિ સંગઠન કુશલગઢ રાજસ્થાન થી પાવાગઢ દર્શન યાત્રાનું લીમડી ખાતે ભવ્ય સ્વાગત કરાયું આ તબક્કે જનજાતિ સામાજિક આગેવાન અજીતેવ પારગીની સાથે લીમડી પ્રખંડ વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ અને બજરંગ દળના કાર્યકર્તા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પાવાગઢ ધામના ડેવલપમેન્ટ પછી દર્શનાર્થીઓની સંખ્યા વધી રહી છે. ગુજરાત રાજસ્થાન અને મધ્યપ્રદેશનો

દાહોદ, હિન્દુ યુવા જનજાતિ સંગઠન કુશલગઢ રાજસ્થાન થી પાવાગઢ દર્શન યાત્રાનું લીમડી ખાતે ભવ્ય સ્વાગત કરાયું આ તબક્કે જનજાતિ સામાજિક આગેવાન અજીતેવ પારગીની સાથે લીમડી પ્રખંડ વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ અને બજરંગ દળના કાર્યકર્તા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. પાવાગઢ ધામના ડેવલપમેન્ટ પછી દર્શનાર્થીઓની સંખ્યા વધી રહી છે. ગુજરાત રાજસ્થાન અને મધ્યપ્રદેશનો

અમલીયાર, મહેશ પરમાર, મહેશ કટારા ભાવસિંગ મુનિયા વગેરે કાર્યકર્તાઓના નેતૃત્વમાં ટ્રાવેલ્સો દ્વારા પાવાગઢ દર્શનને નીકળ્યા હતા. જેમનું વિશ્વ હિન્દુ પરિષદ બજરંગ દળના ભવંતભાઈ ખોડ, શેલેષભાઈ માળી પ્રવીણભાઈ કલાલ, ગોરક્ષાદળના પિયુષભાઈ વગેરે કાર્યકર્તાઓએ ચાકલીયા ચોકડી પર દર્શનાર્થીઓ પર ફૂલો વરસાવી ભવ્ય સ્વાગત કર્યું હતું. ચાકલીયા ચોકડી બસ સ્ટેશન સુધીનો માર્ગ ભારતમાતાકી જય, પાવાગઢ ધામની જય, જય રામના નારાઓથી ગુંજિત થઈને ધર્મમય બની ગયો હતો. પરસ્પર શુભકામનાઓ સાથે યાત્રાળુઓએ પાવાગઢ તરફ પ્રયાણ કર્યું હતું.

દાહોદમાં ધિરધારના લાયસન્સ વગર વ્યાજનો ધંધો કરનાર કીંગ ગણાતો વ્યાજખોર જેલના સળીયા પાછળ ઘડેલાયો

દાહોદ, શહેરમાં ગેરકાયદેસર વ્યાજનો ધંધો કરતાં એક મોટાગણના ઈસમને પોલીસે એક પીડીતની ફરીયાદને આધારે પોલીસે વ્યાજખોરને ઝડપી પાડી જેલના સળીયા પાછળ ઘડેલી દીધો છે. દાહોદ શહેરમાં રહેતાં આ વ્યાજખોરે શહેરમાં રહેતા એક પીડીતે આ ગેરકાયદેસર વ્યાજનો ધંધો કરતાં ઈસમ પાસેથી અઘધ ૩૬ ટકાના લેખે ૩૧. ચોવીસ લાખ લીધા બાદ આ વ્યાજના નાણાં પુરેપુરા વ્યાજ સહિત અને મુડી સહિત પોતાનું ધર વેચી દઈ આ વ્યાજખોરને ચુકવી દીધાં બાદ પણ વ્યાજખોર દ્વારા એનકેન પ્રકારે પીડીતને હેરાન

પરેશાન કરતાં અને પીડીત પાસેથી કોરા પાંચ ચેકો બેન્કમાં નાંખી ચેકો બાઉન્સ થઈ જતાં પીડીત સામે વ્યાજખોરે કોર્ટમાં ૧૩૮ મુજબ ફરીયાદ આપ્યાં બાદ પીડીતને ત્યારબાદ પણ હેરાન પરેશાન કરતાં આખરે હારી થાકેલા પીડીતે દાહોદ શહેર પોલીસના શરણે જઈ માથાભારે વ્યાજખોર વિરૂદ્ધ ફરીયાદ નોંધાવતાં પોલીસે આ માથાભારે અને દાહોદ શહેરમાં મોટા પાયે ગેરકાયદેસર વ્યાજનો ધંધો કરતાં ઈસમને ઝડપી પાડી જેલના સળીયા પાછળ ઘડેલી દીધાંનું જાણવા મળે છે.

અગ્રવાલ જેઓ વેપાર ધંધો કરે છે. જોતેન્દ્રસિંહે નાણાં ચુકવી દીધાં છતાં જોતેન્દ્રસિંહ દ્વારા જયેશભાઈના તેની પાસે રહેલ કોરા એક ચેકો બાઉન્સ થતાં જયેશભાઈ વિરૂદ્ધ જોતેન્દ્રસિંહે કોર્ટમાં ૧૩૮ પાસેથી પોતાના પાંચ કોરા ચેકો આપી રૂપીયા ચોવીસ લાખ ૩૬ ટકાના વ્યાજે મજબુરીવશ લીધાં હતાં. આ મુડીનું વ્યાજ દર મહિને ૭૨,૦૦૦ જોતેન્દ્રસિંહેને આપતો રહેતો હતો. સને ૨૦૨૦માં કોરોનાકાળ દરમ્યાન જયેશભાઈનો વેપાર ધંધો ભાંગી પડતાં જયેશભાઈએ પોતાનું મકાન વેચી અલગ અલગ સમયે હસા આપી કુલ રૂ. ૪૬,૬૨,૦૦૦ વ્યાજ સહિત

જેલના સળીયા પાછળ ઘડેલી દઈ ગુનો નોંધી કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. જોતેન્દ્રસિંહ હાકુર દાહોદ શહેર સહિત જિંદામાં મસમોટુ ગેરકાયદેસર વ્યાજનો ધંધો કરતો આવ્યો છે. ગરીબ, લાચાર અને વેપારીઓને ઉંચા વ્યાજદરે નાણાં ધિરાણ કરી તેઓની પાસે મુડી કરતાં પણ વધારે વ્યાજ વસુલ કર્યા બાદ પણ તેઓને મારી નાંખવાની ધમકીઓ આપી નાણાં વસુલવાનું કામ કરતો રહે છે. જોતેન્દ્રસિંહ હાકુર સામે કડકમાં કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવે તેવી લાગણી અને માંગણી પીડીતોમાં ઉઠવા પામી છે.



લીમખેડા તાલુકાની પીપળી પ્રા.શાળામાં સ્વ.દલાભાઈ કાળુભાઈ ગારીની પુણ્યતિથિ નિમિત્તે રમેશભાઈ ગારી દ્વારા શાળાના તમામ બાળકોને ભગવત ગીતાનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું અને તમામ બાળકોને બિસ્કીટનું પણ વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં લીમખેડા તાલુકાના બી.આર.સી. કો. પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

કેન્દ્રીય નાણા મંત્રી નિર્મલા સીતારમન દ્વારા રજુ કરાયેલા

વિવિધક્ષેત્રના બજેટના પગલે પંચમહાલ જીલ્લાના અગ્રણીઓના મિશ્ર પ્રતિભાવ

મહિલા સન્માન બચત પત્ર યોજનાની જાહેરાતમાં અમોની સારી એવું બચત વ્યાજ આપવાની જાહેરાત આ બજેટમાં કરવામાં આવી છે. જેમાં પહેલા કરતા મહિલાઓને બે લાખની બચત ઉપર ૭.૫ % વ્યાજ મળશે.
ઉત્તમિ પંચાલ, ગૃહિણી

સારું બજેટ છે મહિલાઓ માટે પણ સારું છે. રિયલ એસ્ટેટ માટે આ બજેટ સારું છે. જો ટ્રાન્સપોર્ટના ભાવોમાં ઘટાડો થાય તો વધુ ફાયદો થાય તેવું પણ છે. હાલ સામાન્ય માણસો માટે આ બજેટ રાહત આપે તેવું છે.
દિગ્વીશ પંચાલ, બિલ્ડર, ગોધરા



ભારત દેશના નાણા મંત્રી નિર્મલા સીતારમને સંસદમાં રજુ કરેલ વર્ષ-૨૦૨૩-૨૪ માટેનું સીતારમનનું પાંચમું બજેટ ચીલા ચાલુ અને પ્રજાની આશા અપેક્ષાઓને સાચા અર્થમાં પરિપૂર્ણ કરે તેવું નથી. યુવા બેરોજગારો, ખેડૂત વર્ગ, ગરીબ અને મધ્યમ વર્ગ માટે ખાસ કોઈ લાભ કે ઉપયોગી નથી.
ઉદ્યોગ પતિ, મૂડીપતિઓને લાભ કરતાં અને આર્થિક અસમાન વધારનારું બજેટ આરોગ્ય, શિક્ષણ, કૃષિ ક્ષેત્રે પણ ખાસ કાંઈ ઉપયોગી ફાયદાકારક નથી. દેશની અર્થ વ્યવસ્થાની વૃદ્ધિમાં ખાસ કાંઈ વૃદ્ધિ થવાનું જણાતું નથી.
અજીતસિંહ ભટ્ટી, પંચમહાલ કોંગ્રેસ પ્રમુખ



બજેટમાં ખેડૂતો માટે લોનમાં વધારો કર્યા છે. કપાસ અને કોટન ઉદ્યોગ સ્થપાય તે માટે વધુ મંજૂરી આપી છે. મધ્યમ વર્ગ માટે અને ખેડૂતો માટે સારું બજેટ છે. ગ્રીન ફાર્મિંગ અને ગ્રીન એનર્જી ઉપર વિશેષ ભાર મુકવામાં આવ્યો છે. જેથી ખેડૂતોને વધુ ફાયદો થશે. ખેડૂતોને સરળતાથી લોન અને ક્રેડીટ કાર્ડ મળશે.
ગોપાલભાઈ પટેલ



૭ લાખથી નીચેની ઈન્કમ ઉપર બતાવેલ તમામ સ્લેબ લાગુ પડે છે. જો આપની ૬.૯૯ લાખની ઈન્કમ હોય તો આમને કોઈ પણ પ્રકારનો ટેક્સ ભરવાનો થતો નથી અને આપની ઈન્કમ ૭.૧૦ લાખ હોય તો જે રીતે સ્લેબ બનાવવામાં આવેલ છે. તે મુજબ ૩ થી ૬ લાખ સુધીમાં ૫ % ટેક્સ બતાવવામાં આવ્યો છે. તે લાગુ પડશે.
કેચુરભાઈ સોની, સી.એ.



વિધાનગર ખાતે યોજાયેલ “સર્જનમાં ભારતીયતા” સેમિનારમાં પંચમહાલના સાહિત્ય સર્જકોએ ભાગ લીધો

ગોધરા, ભારતીય વિચાર મંચ દ્વારા ગુજરાતી સાહિત્ય અકાદમીના સહયોગથી એક દિવસીય કાર્યશાળાનું આયોજન એમ.પી.પટેલ સભાગૃહ, સરદાર પટેલ યુનિવર્સિટી વિધાનગર આણંદ ખાતે રાખવામાં આવ્યો હતો. સર્જનમાં ભારતીય વિચાર સર્જકોના સર્જનમાં ઉતરે તે માટે આ કાર્યક્રમમાં સાહિત્ય, કટાર લેખન, સ્તંભ લેખન, સોશિયલ મીડિયા, તથા બ્લોગ જેવા સામાજિક માધ્યમોમાં લેખનમાં ભારતીયતા અંગેનો મૂળ વિચાર સ્થપાય તેવા હેતુથી આ ‘ભારતીય વિચાર મંચ’ દ્વારા આ કાર્યશાળાનું આયોજન કર્યું હતું. જેમાં વિષયાત સર્જકો ઈન્ડુબેન કાટરે (પ્રસિદ્ધ લેખિકા), ધુવભાઈ ભટ્ટ,



સુદર્શન ઉપાધ્યાય (ઈન્ચાર્જ ગુજરાત સમાચાર), નરેશભાઈ વેદ, સૌરભભાઈ શાહ (પ્રસિદ્ધ નવલકથાકાર), શૈલેશભાઈ સગપરિયા, શિરીષભાઈ કાશીગર

માહિતી આપી હતી. આ કાર્યક્રમમાં પંચમહાલમાંથી પણ સાહિત્ય સર્જકો સુકેશ પરીખ, મહેન્દ્ર પરમાર, રાજેન્દ્ર પરમાર સહિત યુવા પત્રકાર આશિષ બારીઆએ ભાગ લીધો હતો. ગુજરાતી સાહિત્ય સર્જનમાં ભારતીય વિચારને કેવી રીતે વણી લેવાય તે બાબતની સુંદર માહિતી આ સેમિનારમાં આપવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમમાં ગુજરાતભરના જિલ્લાઓમાંથી સાહિત્ય સર્જકો, ન્યૂસ પેપર, એડિટરો, અખબાર માલિકો, પત્રકારો, બ્લોગ લેખકો, કટાર લેખકો, કોલમિસ્ટો, જર્નાલિઝમના વિદ્યાર્થીઓ તથા મીડિયા સાથે સંકળાયેલા અનેક લોકો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

નગરપાલિકા હોલ શહેરા ખાતે સશક્ત અને સુપોષિત કિશોરી મેળાનું કરાયું આયોજન

ગોધરા, ગુજરાત સરકારની બેટી બચાવો બેટી પઢાવો તેમજ પૂર્ણાં આયોજના હેઠળ પંચમહાલ જિલ્લામાં મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ, આઈ.સી.ડી.એસ શાખા શહેરા દ્વારા તાલુકા કક્ષાનો સશક્ત અને સુપોષિત કિશોરી મેળાનું આયોજન નગરપાલિકા હોલ શહેરા ખાતે કરાયું હતું. આ પ્રસંગે ઉપસ્થિત કિશોરીઓને અધિકારીઓ, પદાધિકારીઓ દ્વારા વિવિધ મહિલાલક્ષી યોજનાઓ વિશે માહિતી તથા માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું હતું. પૂર્ણાં આયોજના અંતર્ગત કિશોરીઓને પૂર્ણાં શિલ્ડ, પૂર્ણાં કપ તથા આઈ.ટી.આઈ અને



શાળા પ્રવેશ કરેલ કિશોરીઓને પ્રમાણપત્ર આપીને સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. કિશોરીઓને કાયદાકીય જોગવાઈઓ અંગે માહિતી અપાઈ હતી. આ સાથે પ્રતિજ્ઞા, સિગ્નેચર પોઈન્ટ તથા સેલ્ફી પોઈન્ટનું પણ આયોજન કરાયું હતું. આ તકે તાલુકાપંચાયત પ્રમુખ રચણભાઈ, જિલ્લા આરોગ્ય સમિતિના ચેરમેન ડો.કિરણસિંહ, નગરપાલિકા પ્રમુખ ભલાભાઈ, નગરપાલિકા ઉપપ્રમુખ, પ્રોગ્રામ ઓફીસર રમીલાબેન, મહિલા અને બાળ અધિકારી માધવીબેન, તાલુકા વિકાસ અધિકારી રણજીતસિંહ સહિત વિવિધ વિભાગના અધિકારીઓ, કર્મચારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

વસુદેવ કુટુંબકમની વિભાવનાને ચરિતાર્થ કરતું કેન્દ્રીય બજેટ ૨૦૨૩ દરેક વર્ગના સર્વાંગી વિકાસની ગતિને પોષણ આપતું બજેટ



સર્વસમાવેશી-સર્વસ્પર્શી અને સર્વગ્રાહી વિકાસલક્ષી સમગ્રતયા આ બજેટ માટે વડાપ્રધાનશ્રીનો આભાર

સર્વસમાવેશી વિકાસ, લાસ્ટ માઈલ ડિલિવરી, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને ઈન્વેસ્ટમેન્ટ, ગ્રીન ગ્રોથ, યુવાશક્તિ, નાણાં ક્ષેત્ર અને દેશવાસીઓની ક્ષમતાઓને બહાર લાવવા જેવા સાત પાસાઓ – “સપ્તર્ષિ”ને પ્રાધાન્ય આપતું આ બજેટ ભારતના વિકાસને નવા શિખરે પહોંચાડશે.

બજેટ ૨૦૨૩માં ૨૦૪૭ના અમૃતકાળનો રોડમેપ

આઝાદીના અમૃતકાળનું ગરીબ, વંચિત, પીડિત, શોષિતના હિતોને ધ્યાનમાં રાખીને બનાવાયેલું અમૃત બજેટ

૭ ટકાના વિકાસ દરની અપેક્ષા ધરાવતું આઝાદીના અમૃતકાળનું બજેટ દર્શાવે છે માનનીય પ્રધાનમંત્રીશ્રીનું દ્રષ્ટિવંત નેતૃત્વ

મધ્યમવર્ગીય પરિવારોને ઈન્કમટેક્સમાં રાહતથી થશે મોટો આર્થિક લાભ

ખેડૂતો, સહકારી મંડળીઓ મહિલાઓ અને વૃદ્ધો માટે વિશેષ જાહેરાતો

પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજનામાં ૬૬ ટકાનો વધારો કરશે દેશના લાખો લોકોના ઘરના ઘરનું સપનું સાકાર

લેબરોન ડાયમંડના ઉત્પાદનને વૃદ્ધિ આપવાના પ્રયાસથી ડાયમંડ ઉદ્યોગોને થશે મોટો ફાયદો



સર્વસમાવેશી વિકાસ, લાસ્ટ માઈલ ડિલિવરી, ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને ઈન્વેસ્ટમેન્ટ, ગ્રીન ગ્રોથ, યુવાશક્તિ, નાણાં ક્ષેત્ર અને દેશવાસીઓની ક્ષમતાઓને બહાર લાવવા જેવા સાત પાસાઓ – “સપ્તર્ષિ”ને પ્રાધાન્ય આપતું આ બજેટ ભારતના વિકાસને નવા શિખરે પહોંચાડશે : મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ